

建为新时代

特别报道

中国银行济宁分行扛起金融报国责任担当

以金融之力，助力稳定经济大盘

通讯员 赵璐 任君钊

中国银行济宁分行始终坚守“金融报国”理念，认真贯彻落实全国稳住经济大盘会议精神，主动强化政治站位和使命担当，扎根孔孟之乡，以助力地方经济发展为己任，牢牢把握高质量发展主线，把服务实体经济和助力稳增长放在更加突出的位置，靠前谋划，精准发力，引金融活水精准滴灌企业，多举措为企业纾困解难，为稳住经济大盘贡献中行力量。

引金融活水为“粮食安全”提供保障 为种业发展添动力

粮食安全是国之大事，民以食为天，一直以来，粮食安全是关乎国民经济发展的重大问题，今年的中央一号文件提出“三农”工作的首要任务是全力抓好粮食生产和重要农产品供给。只有稳住国内粮食等重要农产品生产供给这个基本盘，才能有效保障国家战略安全。

济宁是农业大市，全市耕地面积910万亩，常年粮食作物种植面积1100万亩以上，是全国重要的粮棉油种植基地、特色农产品基地。济宁分行积极响应国家号召，聚焦特色农业产业发展，立足实际以专业的金融服务，精准响应企业融资需求，坚决扛起保障粮食安全的金融责任。

种子被誉为农业“芯片”，良种对粮食增产贡献率超过45%，可以说种业发展直接关系粮食安全。济宁某种业公司是一家优质稻种“繁育推一体化”企业，是国家级高新技术企业，目前，公司年销售各类优质稻种1500余万斤。

随着企业规模的扩大和科研投入的增加，建立了院士工作站，并建设了低温低湿种质资源库、智能温室、高光效和气候模拟实验室等。麦收季节来临，企业除保障正常研发及订单外，需要储备资金准备新一季的麦种收购。在得知企业的资金需求后，中国银行济宁分行安排专人跟进，快速定制专属金融服务方案，开启绿色通道，仅用一周便完成了500万元纯信用人才贷授信，为企业麦种收购提供金融助力。

此外，中国银行济宁分行主动对接全辖种业持证企业，围绕企业育种、育苗、销售、回购等各环节的资金周期性特点，匹配“人才贷”、“鲁担惠农贷”等产品，为种业企业在种质资源保护利用、种业科技创新、良种销售推广等环节提供定制化金融服务。截至5月末，该行已完成52家种业产业链企业贷款投放，投放金额共计2亿元，以金融之力扶持种业企业做大做强，为企业发展插上金融“翅膀”。

中国银行济宁分行投放省内首笔“中银乡村好青年消费贷”

本报济宁6月29日讯（通讯员 赵璐 任蕊）6月22日，看着手机银行里13万元的授信，济宁泗水县圣水峪镇南仲都村的村民姚先生高兴地说，“中行的消费贷款真便捷，一天时间便批了下来，利率还非常优惠。”

姚先生所说的13万元授信是中国银行济宁分行为其办理的“中银乡村好青年消费贷”业务，也是该行审批投放的山东中行首笔乡村好青年消费贷。

姚先生是南仲都村草莓种植领军人物，自有和承包的草莓大棚超过30座，累计为100多名乡邻提供就业岗位，带动了当地的采摘游和乡村振兴，他也被济宁团市委授予“乡村好青年”荣誉称号。

今年6月下旬，姚先生面临大额消费需求。中国银行济宁分行了解情况后，立即安排专人开展上门服务，推介“中银乡村好青年消费贷”业务。了解完中行产品，姚先生感觉十分实惠，立即提出申请，省行、分行、县行三级联动，快速办理开卡、上门面签、审批等，1天时间便为客户授信13万元。

乡村振兴，青年先行。为持

续推进金融助力乡村振兴，中国银行始终秉承“金融报国”初心，中国银行山东省分行联合共青团山东省委在今年4月份推出“中银乡村好青年贷”，将源源不断的金融“活水”注入齐鲁大地，赋能“乡村好青年”创新创业和幸福生活。

中国银行济宁分行将“中银乡村好青年贷”作为助力乡村振兴、服务乡村好青年的普惠重点产品进行大力推广，第一时间与济宁团市委沟通对接，携手推进。除了实现投放系统内首笔“中银乡村好青年消费贷”，该行还在全辖不遗余力推进“中银乡村好青年经营贷”，扶持广大有理想、有担当、重实干的乡村优秀青年创新创业发展，助推乡村好青年在产业致富道路上大显身手。

下一步，中国银行济宁分行将贯彻落实监管部门和上级行决策部署和要求，积极践行“融通世界 造福社会”的使命担当，继续致力于支持乡村振兴，持续改善农村基础金融服务，不断提高金融供给能力，为乡村振兴画上浓墨重彩的一笔。



引金融活水为“物流动脉”疏堵畅通 为实体经济添活力

中国银行济宁分行主动融入全市经济发展大局，围绕济宁市“制造强市、现代港航物流、济宁都市区”三大突破战略、“九项重点任务”，持续加大信贷投放力度，支持重点企业、重点项目、重点工程融资需求，多措并举助力区域市场主体恢复元气，增强活力。

做好货物物流保通保畅工作，是保障产业链供应链安全稳定、畅通国民经济的关键一环，也是稳定宏观经济大盘的必然要求。济宁港航梁山港有限公司主要从事物流运输及相关贸易，中国银行济宁分行在走访对接时了解到该企业存在5000万元的流动资金贷款需求，计划在5月底支付一批贸易贷款。

在得知企业有用款需求后，中国银行济宁分行敏捷反应，迅速行动，立即组织部门、支行骨干人员成立柔性工作小组，倒排工期，仅两周时间便完成了项目材料申报、授信审批，并于5月25日实现5000万元贷款投放，满足了企业经营资金需求。

中国银行济宁分行立足中国银行全球化、多元化经营优势，为企业提供一揽子金融服务方案，多渠道、多手段精准满足其融资需求。授信方向方面，积极支持绿色产业项目，持续加大制造业信贷投放，提高中长期贷款、信用贷款和战略新兴产业贷款增速；围绕核心产业链条，服务上下游企业；积极支持高新技术企业，具有潜力的

成长型企业；助力都市区建设和港航产业，满足重点项目融资需求。服务质效方面，落实助企攀登和金融服务进万企工作要求，开通绿色通道，建立了会商预审机制，协调中国银行山东省分行定期召开项目预审会议，提前介入，对授信方案给予专业指导，提高审批时效。深化业务模式创新，利用贸易融资、投行发债等专业优势，多渠道支持企业融资。

截至5月末，中国银行济宁分行累计投放各类授信近68.35亿元，切实扛起国有大行的责任，发挥好金融力量，以有担当、有特色、有温度的金融服务，不断擦亮为企纾困的金融本色，为实体经济高质量发展持续注入中行动力。

引金融活水为“蒜头远行”保驾护航 为蒜乡企业添助力

“世界大蒜看中国，中国大蒜看金乡”，金乡作为世界有名的“大蒜之乡”，目前已初步形成以产业园为主体、食品园区和商贸物流园为支撑的发展格局，自营进出口企业超600家，出口170多个国家和地区，驰名中外的金乡大蒜畅销全球，带动了当地老百姓收入的稳步增长，也是当地经济发展的重要支柱。

5月份是大蒜购销的旺季，也是蒜农和蒜商们最为繁忙的时节，走进大蒜之乡——金乡，放眼望去广袤青翠的蒜田上，一群群蒜农正在忙碌着挖掘蒜头，一辆辆货车开足马力正在运输。

山东某贸易公司是金乡一家经营稳健的老牌大蒜贸易企业，结算业务一直在中国银行济宁分行，“中银企E贷-信用贷”上线时，公司就在白名单内，2022年企业计划扩大收货量，需要的流动

资金增加，在得知企业面临资金困难后，中国银行济宁分行第一时间与企业取得了联系，向企业负责人介绍了线上融资批复快、用款灵活、还款便捷的特点，“中银企E贷-信用贷”产品的优势打动了企业负责人，企业申请当天就批复了100万元，解决了企业燃眉之急，企业为中行速度点赞。

“双循环”新发展格局下，促进中小微企业发展，是保持国民经济高质量发展的重要基础。中国银行济宁分行一直深入贯彻总行、省行发展战略，持续强化金融支持，通过建立健全机制，推陈出新产品，优化升级服务，帮助民营经济、小微企业解决最直接现实困难，力促稳企业保就业。截至5月末，该行普惠金融贷款余额34.33亿元，较年初新增近7.93亿元，同比增幅60%。

此外，中国银行济宁分行积极担当社会责任，主动为企业减费让利，对小微企业、小微企业主及个体工商户在办理普惠贷款过程中发生的评估费、登记费等费用持续进行减免，截至5月末，累计为近285家企业减免各项费用46.62余万元。

不忘初心，方能行稳致远，牢记使命，方能砥砺前行，作为中管企业的分支机构，中国银行济宁分行将金融报国使命深植心间。今后，中国银行济宁分行将根植孔孟之乡、运河之都，着力服务社会民生，为济宁市经济大盘平稳运行贡献金融力量，奋力书写新的金融篇章。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：张夫稳 组版：李腾 校对：孔茜